Tentamen vid Chalmers tekniska hogskola i matematik for I, kurskod

MVEOQ21, torsdag f.m. 20150416

Ansvarig larare Reimond Emanuelsson, tel 031 772 5892

telefonvakt John Bondestam, tel 0703 088 304

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket losningar och svar skall
skrivas. Detta blad inlamnas tillsamman med ovriga 16sningar.

2. Givet matriserna

1 1 2 2 1
A=[01 -3 | ochB=| -1 1
0 0 1 0 1
(a) Visa att
1 -1 -5 0
A'=10 1 3 | ochB'l=]| -1
0O 0 1 —1

(b) Bestdm inversen till A - B.

1 1 2
3. Givet matrisen | 0 3 1
2 -1 -1

(a) Bestdm egenvérdena till matrisen.

-1 1
-2 4
-2 3

(b) Ar matrisen A diagonaliserbar? Utrikningar behovs inte. Det

ricker att motiveral
xy
4. Betrakta mingden U av de z € R? som uppfyller z = | x5 |, som
€3

uppfyller 1 — zo + 23 = 0.

(a) Visa att U ar ett underrum till R® och bestam en ortogonal bas

till U.

(b) Bestdm den vinkelrdta projektionen av y =

met U.

1
4
0

pa underrum-

2p
4p

3p

3p

3p

3p



overbetygsdelen

1075 2
5. (a) Forklara varfor kolonnerna i matrisen A= | 1 3 7 8 0 | &r
212 90
linjart beroende. 2p
(b) Argumentera/bevisa att for n vektorer v; € R™, j = 1,2,...,n
med m < n, ar vektorerna linjart beroende. 4p
) 1 2 .
6. Matrisen A = ar given.
-3 —4
(a) Bestdm egenvirden och egenvektorer till A. 1p
(b) Los foljande system av differentialekvationer. 5p
MO =m0+ 2wl fri0-m
2(t) + 3ui(t) +dws(t) =0  (22(0) =150

7. Givet en kvadratisk matris A av typ nxn. Bevisa att foljande pastaenden
ar ekvivalenta.

(a) A™! existerar.
(b) det A # 0.
)
)

(c) rangA = n.

(d) Matrisekvationen A - & = b har entydig 16sning .



Uppgift 1 i Godkantdelen
1. (a) Los matrisekvation A - X + B = 2X, dar

A=ly Ty]ear=|y 5 ]

3 4 4 -3 -1
2p
Losning
. -2 2|, . .. .
(b) Matrisen A = 1 1 | dreiven. For vilka hogerled b har A-z =
b, ingen, unik respektive odndligt med 16sningar?
Ange 16sningsméngden A-x =b, om b = [ ? } . 3p
Losning
1 3 1
(c) Givet matrisen A = | —2 —5 1 |. Bestdm determinanten av
4 11 1
A. 3p
Losning



11
(d) Bestam LU—faktoriseringen av A= | 2 1 -3 4
0 3

Losning

(e) Bestdm dimensionen av radrummet, kolonnrummet

1 1
met, samt en bas till radrummet till A = 2 2
-1 -1

Losning

och nollrum-

-2 3 2
-1 6 1
-4 -3 4

3p

3p



